



大型石头正在被吊装。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 郭健 摄

# 烟台莱山80亩农田被毁5年未修复

## 62万元复垦费已上缴,村民盼早日复耕



被毁农田依然没有修复。壹粉4月2日拍摄

# 万块大石搬家 未来集中入园

## 泰安月底全部完成大型石头收缴工作

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 侯海燕 郭健

### 每块石头都有档案 按区域“对号入座”

4月2日,泰安下起了蒙蒙细雨,在泰安市旅游经济开发区凤凰山路和新湖街东北侧的大型石头存放处,工作人员对运输车辆、进出人员进行登记检测,大型石头运输流程像往常一样井然有序。

“我们复工以来,对进出场的车辆、人员都进行了详细的登记,确保每个进出人员佩戴口罩,吃饭不聚集、不扎堆。”泰安旅游经济开发区管委会工作人员陈斌对齐鲁晚报·齐鲁壹点记者说。

记者发现,整个临时存放区域有明显的区域指示牌,每块石头上都有它们的“专属”编号,在泰山区大型石头存放场地,泰安市益信达装卸服务有限公司的工人正在紧张地搬运。现场一位工作人员介绍,正在吊装的这块石头重十多吨,是这一车中较大的一块,全车石头净重在60多吨。记者注意到,工人们用钢丝绳固定好石头两端后,再由吊车把它从大卡车上吊下,吊起一块十余

吨的石头耗时15分钟左右。

负责此次运输的司机陈师傅介绍,车上的大型石头是从距离临时安放点20多公里的泰安城东奇石市场运过来的。运输从清晨5点开始,经过装车、过磅等手续,历时两个多小时到达奇石暂存处。“天刚蒙蒙亮,我们就开始了工作,现在一天能拉五六车,基本从早忙到天黑。”

大型石头来到这里首先要称重,查验吊装补助运输合同和交警部门出具的运输车辆备案,手续完备后这些石头才算搬家结束。陈斌告诉记者,“称重的误差在千分之三,每个石头都有档案,要‘对号入座’。档案中,石头的来源、重量、特征、价值都有体现,暂存管理点之前进行了周密布置,按区域合理划分存放点、设立标示牌,对应大型石头档案。”

### 奇石文化公园占地500亩 预计一年时间建成使用

2019年4月1日起,所有非法开采的大型观赏石不得运出泰安市境内,泰安市场内已经存在的大型观赏石,将由有关单位依法封存,与此同时,所有大型石头交易市场也会被依法关闭取缔。2019年

11月13日起,泰安市范围内的泰山区、岱岳区、旅游经济开发区、徂汶景区,联合泰安市公安、交通运输、审计等部门,共同开展大型石头吊装补助运输工作。

为了解决封存回收时的困难,泰安市制定了大型石头补助标准,通过财政贴息、各区筹资等方式筹集资金,按照800元一吨的价格给予商户补助,使泰安市大型石头交易市场彻底退出历史舞台。

陈斌向记者介绍,位于泰安市天平湖西南侧、陡山河以南的奇石公园正在编制详细规划,园区规划占地500亩,建成后将集休闲、旅游、观光功能于一体,近期开始动工,预计用一年时间建成投入使用。

目前,泰安大型石头市场整治进入收尾阶段,从此,泰安市的大型石头交易将成为历史,交易市场内现存的所有大型石头都会被统一处置,未来,以这些大型石头为基础,泰安将建立一个面向市民开放的奇石公园。

“奇石文化园建成后,既可以解决大型石头的集中存放,又可发挥泰安旅游业资源优势,做大做强文化旅游业,还可为泰安市民休闲娱乐提供新的去处,实现多赢。”泰安市旅游经济开发区相关负责人介绍。



近日,有壹粉在齐鲁壹点情报站@记者,反映烟台市莱山区朱堪堡村80亩农田被非法挖沙成了大坑,自2019年9月向相关部门反映后,到现在一直没有处理,村民不知道这些被毁的农田何时能够复耕,希望记者给予关注。

“我是烟台市莱山区朱堪堡村的村民,村西有一处80亩农田被毁,违法者已经被处理,但被毁农田却没有恢复,希望记者能关注一下。”早在2019年9月,烟台一名读者就在齐鲁壹点情报站上@记者,反映情况。

街道工委副书记李庆业、莱山街道规划管理服务中心主任姜崇林和莱山街道农业综合服务中心副主任王健进行了情况反馈。

姜崇林说,“相关责任人已经被依法处理,并上缴62万元复垦费。”

时任莱山街道工委副书记李庆业说,“我们将积极与国土管理部门协调沟通,近期尽快组织回填。”

时间转眼过去大半年,2020年3月30日,有壹粉继续在齐鲁壹点情报站@记者,反映被毁农田仍未修复,希望记者继续关注。

记者联系到莱山区莱山街道相关负责人,对方告知此事需要联系莱山自然资源管理局。

3月31日,记者来到莱山自然资源局了解相关情况,该局办公室一名负责人告诉记者,针对朱堪堡村80亩被毁农田的事情,他们已经做了处罚,罚款已经上交莱山区财政,他们的任务到此算是完结,至于复耕的问题,这不归他们负责,需要莱山街道办牵头制订回填复耕方案,向上一级行政部门申请拨款。

据悉,烟台市莱山区自然资源局负责全区自然资源的合理开发利用,统筹全区国土空间生态修复和负责组织实施耕地保护制度。局里专设国土空间生态修复科和耕地保护科两个科室。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者

## 疫情下用“阳光存折”暖民心 打造致富光明路

为建设清洁低碳、安全高效的能源体系,发展高质量光伏发电的策略,山东光福华夏新能源有限公司联合山海大象集团、日照银行济南分行,开发光伏发电专项金融产品。

农村分布式光伏发电是指利用农村闲置屋顶,在农村屋顶安装光伏电池板发电,配合逆变器将太阳光转化为电能输送到国家电网,国家电网安装电表,根据电表显示的发电度数支付给农户电费,即国家向农户购买其光伏所发的电,收购期限为20年,国家为推广光伏发电一直对分布式光伏发电给予发电补贴,农村用户安装后即可享受20年的光伏发电补贴。

光伏发电项目由于其长期的稳定收入特性,一直作为解决农村老百姓就业问题,增加老百姓收益及农村扶贫和乡村振兴

的首选项目之一。但由于初期投资较大,只有农村一些经济条件好的村民才有能力安装。为解决这一问题,推进光伏发电在农村的普及,山东光福华夏携手山海大象集团及日照银行推出光伏专项金融产品。

作为有担当的企业以回报社会为己任,由山东光福华夏新能源有限公司与山海大象集团联合日照银行发起,寻找农村合适屋顶免费装光伏,针对济南农村大学生群体和农村军属家庭,抗疫医护人员家属群体屋顶免费装光伏,并给予优厚屋顶租赁费的活动。

山东光福华夏诚聘光伏推广人员 有农村资源者优先,待遇优厚! 报名方式:山东光福华夏新能源有限公司:微信(gfhx053169921122)、QQ(3148304417)、微博关注(惠民光伏官方) 报名,或者打电话(053169921122、053169920022)报名。

## 防控新冠疫情 霸州舜丰村镇银行在行动

疫情就是命令,防控就是责任。围绕新冠疫情防控需求,由山东诸城农村商业银行主发起设立的霸州舜丰村镇银行积极推广线上业务,丰富金融服务方式,走在战“疫”前线。

**特事特办,开拓“非接触式服务”渠道。**为减小人员流动给疫情防控带来的压力,霸州舜丰村镇银行从实际出发,开通“非接触式服务”渠道,对小额信用、收回再贷和保证类贷款,采取线上微信视频考察方式放款。通过视频确认借款人(保证人)身份和营业场所,考察借款人家庭资产、主要收入来源等情况,通过电子报表了解企业负债情况和经营状况,考察过程中留存视频截图,所有视频考察的贷款建立台账,疫情结束后,以贷后检查的形式进行二

次考察。截至目前,共接收微信等线上申请贷款327户,金额4933.18万元,已发放贷款289户,贷款金额3715万元。

**创新金融产品,提供差异化服务。**在当前防控新冠疫情的特殊时期,针对医生护士一线医务人员,推出“白衣天使贷”;针对冲锋在前、一心为民的党员,推出“党员先锋贷”;针对小微企业,在疫情期间复工复产推出“战役舜企贷”;针对从事医疗行业的小微企业、个体工商户生产链上的客户,推出“战役医疗贷”;针对单个家庭,推出“家庭备用金”。这些金融产品均可以提前准备资料审批,在有需求时随时申请随时发放,极大方便了社会,在辖区金融机构中起到表率作用。

霸州舜丰村镇银行

## 野生精品海参 限时特惠 买多少送多少!

滋补养生,增强身体抵抗力,首选野生即食海参,既营养丰富,又省去泡发麻烦,不用泡,不用煮,开袋即食,肉质醇厚,口感筋道:鲜、嫩、爽、滑、脆。

**1. 高档进口即食刺参:**纯正野生,6-8年壮年参,肥美新鲜,营养丰富。市场价798元/斤,现333元/斤,更特惠买3斤送3斤,6斤90-120头只需999元,每天一头吃好几个月。

**2. 大连极品野生刺参:**今年头茬春参,纯野生,肉厚,口感极佳,市场价499元/斤,现特惠买2斤送2斤,4斤/998元。活动仅限本周。

电话:400-848-7677 (免费送货)  
地址:济南制锦市街31号(五龙潭西门北200米)